
 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 
 



 

ŠERIJATSKI ASPEKTI HALALA I HARAMA 
 

 
 

Kur'an posveduje 119 redaka (ajeta) jelu i pidu. Devedeset redaka posvedeno je 

dozvoljenim (halal) jelima i pidu a 29 kur'anskih redaka donosi određene zabrane glede jela i 

pida. Iz tih redaka vidljiva je stroga zabrana (haram) svinjskog mesa i svih proizvoda koji se 

dovode u vezu s tim, alkohola i svih proizvoda koji se dovode u vezu s tim, strv, krv, 

konzumiranje mesa životinje koje je zaklano u nečije drugo ime a ne u ime Boga, konzumiranje 

mesa životinja koje su zadavljene, pretučene, strmoglavljene, probodene rogom, načete od 

zvijeri i onih koje su žrtvovane na žrtvenicima. Pored gore navedenih zabrana postoji i zabrana 

konzumiranja mesa životinja koje imaju očnjake i mesa životinja koje imaju kandže. 

Muslimanima je zabranjeno konzumirati meso domadih magaraca, zabranjeno je jesti meso 

životinja koje jedu nečist (ŘȌƛƭŀƭŀ). Zabrana se odnosi i na životinje koje su ogavne kao što su 

razne vrste insekata. Temeljni šerijatski princip jeste “{ǾŜ Ǒǘƻ ƴƛƧŜ ȊŀōǊŀƴƧŜƴƻΣ ŘƻȊǾƻƭƧŜƴƻ ƧŜ“.  

Kada se govori o dozvoljenim (halal) jelima i pidima, pored određenih nabrajanja 

uočavamo i jedan od principa a to je „..jedite i pijte ali ne pretjerujte, zaista Bog ne voli one koji 

pretjeǊǳƧǳά1  

Pretjerivanje u jelu i pidu ima oblik zabrane (harama). Slične sadržaje nalazimo i u 

drugom izvoru islama Sunnetu2. Tako Poslanik islama kaže: „2ǳǾŀƧǘŜ ǎŜ ǇǊŜƪƻƳƧŜǊƴƻƎ ƧŜƭŀΣ ƧŜǊ 

ƻƴƻ ƪǾŀǊƛ ǾƧŜǊǳΣ Řƻƴƻǎƛ ōƻƭŜǎǘ ƛ ƻŘǾǊŀŏŀ őƻǾƧŜƪŀ ƻŘ ƳƻƭƛǘǾŜΦά ili α[Ƨǳdsko tijelo je kao usjev na njivi 

ƪƻƧƛ ƴŜ ƳƻȌŜ ōŜȊ ǾƻŘŜΣ ŀƭƛ ŏŜ Ǝŀ ƛǎǘƻ ǘŀƪƻ ƛ ǇǊŜƪƻƳƧŜǊƴŀ ƪƛǑŀ ǳƴƛǑǘƛǘƛΦά  

Islamski bonton pri jelu i pidu razrađen je do najmanjih detalja i o svakom se može 

mnogo toga redi jer je svaki detalj preventivan u odnosu na ljudsko zdravlje. Intencija svega 

izrečenog o jelu i pidu u izvorima islama ima jedinstvenu poruku, a to je prevencija u očuvanju 

ljudskog života i zdravlja. 
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Pomodnik predsjednika Mešihata 

 

 

 

                                                 
1
 Kur'an, Al-A'raf: 31., 

2
 Sunnet - ar. praksa poslanika Muhammeda a. s.; obiļaj, naļin ģivota, propis, odredba, sve ġto se vezuje za 

poslanika Muhameda a.s. bilo da je izgovorio, radio ļak i ono ġto je ġutnjom odobrio 

 


